



Libertad

DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLEADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

El Caudillo acepta la presidencia de honor de la Sociedad Astronómica de España y América
Barcelona, 24.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha aceptado la presidencia de honor de la Sociedad Astronómica de España y América en esta capital. En la sesión anual celebrada por dicha entidad se ha dado cuenta de esta aceptación, que los concurrentes acogieron con grandes aplausos.—Cifra.

Miércoles, 25 octubre 1944 - Epoca IV - Año XIV-N.º 1926

LECCION DE UNA AVENTURA

Ahora, que ya parece terminada la aventura de los rojos españoles asilados en Francia, queremos dedicar unas líneas a los hechos que los últimos días han tenido por escenario las agrestes tierras pirenaicas de la española Navarra. En realidad, podíamos mantener nuestra postura de silencio, puesto que la cosa, en sí, no tiene más que el valor de una de las muchísimas anécdotas de que está salpicada la historia de tres años de nuestra cruzada, en los que se refleja con toda crudeza el siniestro perfil del régimen antinacional que las armas de Franco aplastaron en la primavera de 1939. No es la dialéctica de las palabras, sino los argumentos contundentes de las armas, tan bien empleados por nuestro Gobierno, los que deben grabarse en los corazones, pero no en los de los que se dedican a los hechos.

En realidad, no nos ha sorprendido la «chazaña» de nuestros sempiternos y expatriados enemigos, pues si bien es conocida su fácil adaptación al estado de cosas regido en la vecina República por la ocupación alemana y la domesticidad para con los invasores del país que les había acogido amorosamente a su huida, el tiempo transcurrido no ha logrado borrar nuestra memoria la catadura moral—imoral, mejor—de los feroces revolucionarios.

Es necesario afirmar que poco nos ha producido sombra el final de la aventura. Pero si para nosotros la cosa no ha tenido importancia, para muchos ofrece el valor de una buena lección que no deben olvidar. Todos aquellos que se han colocado en posición de rebeldía más o menos encubierta al nuevo estado, tienen en los recientes acontecimientos un inagotable tema de meditación.

Los primeros, los tristes actores de la intenciona y sus compañeros que prefirieron continuar las pinas correrías por el suelo anécdas a experimentar nuevamente los golpes de los soldados de Franco. Después los que, aunque formaron material e ideológicamente en las filas rojas y hoy disfrutan de la generosidad de la España sangrienta, guardan en su corazón la esperanza de una racha en toda la línea, y también todo aquellos a quienes misteriosos avatares han colocado enfrente de las armas, a quienes deben no solamente el bienestar de hoy, sino también la vida y, lo que más vale para ellos, el dinero.

Unos y otros, los de fuera los de dentro, se habrán precitado de muchas cosas antes les pasaron inadvertidas, y entre ellas, que si los rojos son siempre los mismos, nosotros también, pero más fuertes.

Seguir el avance en Leyte

Ataques aéreos japoneses en Pililiu

COMUNICADO ALIADO
El Cuartel General del general Mac Arthur, en Filipinas, ha comunicado oficialmente: «Las tropas norteamericanas avanzadas cuatro kilómetros medio más allá de Tacloban, los japoneses se retiraron. Han rebasado las posiciones norteamericanas al nordeste de Dalag».

Cuartel General del general Mac Arthur en Filipinas, 24.—Comunicado oficial dice: «Posiciones defensivas japonesas en las montañas Catmon, al oeste de Duga, están siendo basadas y cercadas. Continúan los ataques aéreos nocturnos del enemigo. No se señalan daños materiales ni víctimas. Borneo: Aviones de reconocimiento han destruido un mercante de mil toneladas frente a la costa norte. Aparatos de vuelo nocturno han bombardeado Balikpapan, donde provocaron incendios visibles a 45 kilómetros de distancia. Timor: Aviones en vuelo de patrulla han bombardeado las instalaciones enemigas de Cabo Chater y en la isla Dewelarsear, al norte de Nueva Guinea».

ATAQUES JAPONESES EN PILILIU
Tokio, 24.—La Agencia nipona Domei anuncia que como consecuencia de un violento ataque nocturno efectuado por la guarnición japonesa en la isla de Pililiu el adversario tuvo que efectuar un repliegue en la región sur de dicha isla.—Efe.

«Dí la orden de que en ocho días tenían que ser batidos totalmente.»

La orden ha sido cumplida en seis»



Madrid, 24.—Un periódico de la noche publica la siguiente información sobre los sucesos ocurridos en nuestra frontera con Francia por la actuación de los rojos españoles, obtenida de labios del teniente general Yagüe por un corresponsal. Este empezó preguntándole si podía dar alguna referencia sobre la cuestión que pudiéramos llamar de los «maquis» con objeto de tener una versión auténtica de los hechos que habían dado lugar a tantos rumores. El capitán general de la VI Región contestó:

«Puedo y quiero informarles de lo ocurrido. El día 4 se pasaron, procedentes de Francia, dos grupos, uno por Valcarlos y otro por el valle del Roncal, de 500 y 300 hombres respectivamente. Ambos chocaron inmediatamente con nuestras fuerzas de vigilancia que les hicieron frente de forma admirable.»

A otras preguntas respondió así el teniente general Yagüe: «Son los españoles indeseables reunidos en Francia con la libertad de no haberse normalizado la autoridad en toda la nación vecina. Estaban perfectamente organizados y armados, por compañías, batallones y brigadas.»

El teniente general Yagüe agregó que Riquelme está en Francia, pero no manda de modo directo estas organizaciones, que se concentraron principalmente en Toulouse y en San Juan Pied-de-Port. El día 4 se señaló la presencia de los grupos en la zona fronteriza—dice el teniente general—y yo dí la orden de que en ocho días tenían que ser batidos totalmente. La orden ha sido cumplida, no en ocho días, sino en seis, con

Se recrudece el temporal en el Cantábrico

San Sebastián, 24.—El temporal se ha recrudecido en mar y tierra. Todos los vapores pesqueros que salieron a sus faenas esta madrugada regresaron de arribada forzosa. En tierra llueve y graniza sin cesar. En todos los montes de los alrededores hay gran cantidad de nieve. La temperatura ha descendido mucho.—Cifra.

DECLARACIONES DEL TENIENTE GENERAL YAGÜE SOBRE LA DESDICHADA ACTUACION DE LOS ROJOS ESPAÑOLES EN LA FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA

bajas muy escasas por nuestra parte y mucho mayores por parte de los grupos atacantes. En los primeros días los revoltosos hicieron prisioneros a un sargento y a un guardia de la Policía Armada, que ya han sido rescatados. Diezmados los grupos, la mayor parte de sus componentes han sido hechos prisioneros. De los que cruzaron la frontera, batidos intensamente, pequeños restos lograron reparar la frontera, y los escasos que quedan por los montes van siendo detenidos. Su aspecto no puede ser más lamentable. Van rotos, están hambrientos y destrozados.

El parte que he recibido hoy—añade—da cuenta de haber sido hechos nueve prisioneros, y el de ayer registraba siete.

Preguntado si hubo algo en Guipúzcoa, contestó el teniente general Yagüe: «En realidad puede decirse que nada. La única presencia de pequeños grupos se señaló en el puerto de Velate, pero desaparecieron enseguida. En Ezcurra se les hicieron seis muertos y siete prisioneros.»

También dijo que las pretensiones de estos grupos armados eran de correrse a Asturias y organizar guerrillas por todas partes. Les habían hecho creer que el país entero iba a sumarse y que su presencia sería la señal de una insurrección general. En toda la zona de su jurisdicción—afirmó—no les ha sido prestado el menor apoyo, y la mejor demostración de ello es que no ha sido ordenada ni practicada detención alguna. En las Palomeras de Echarlar se puede cazar con toda libertad, del mismo modo que dejó cazar en cuantos pueblos dependían de esta Capitanía. Puede asegurarse, pues, que estos grupos están totalmente dominados

y pueden estar bien tranquilos y seguros los pueblos fronterizos. La media docena de hombres que quedan escondidos en los montes acabarán por entregarse, si no son antes hechos prisioneros.—Cifra.

El éxito de las primeras elecciones sindicales ha sido bien manifiesto

CONTINUAN LLEGANDO RESULTADOS DE LAS PROVINCIAS

Madrid, 24.—Han permanecido reunidas durante todo el día, para proceder al escrutinio de las elecciones sindicales, las Juntas de los Sindicatos. Para la conclusión del escrutinio de las Empresas en general se ha señalado provisionalmente un plazo que expirará el día 27. Los sobres cerrados con las actas y papeletas de votación de las Mesas correspondientes a estas Empresas se han continuado recibiendo en los Sindicatos hasta las siete de la tarde, en que se fijó la terminación del plazo. Se va poniendo de manifiesto el interés despertado en

Declaraciones del ministro secretario general del Movimiento

«Las elecciones sindicales son el primer paso definitivo para la participación del pueblo en las tareas del Estado»

Barcelona, 24.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, ha hecho unas declaraciones a «La Vanguardia», de esta ciudad, sobre las elecciones sindicales, «que son—ha dicho—el primer paso definitivo para la participación del pueblo en las tareas del Estado, lo que continuará en las elecciones municipales que han de convocarse en 1945. La Falange cumple así su gran tarea, trabajando con ilusión y disciplina para devolver, como dijo José Antonio, el hombre a su destino.»

Por su parte, el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, ha elogiado la aportación de Cataluña a la memorable jornada electoral, subrayando la resonancia extraordinaria de las elecciones en la región, donde más alto porcentaje de votantes se ha alcanzado.—Cifra.

El rey de Inglaterra felicita a Pedro de Yugoslavia

Londres, 24.—El rey ha enviado un mensaje de felicitación a Pedro de Yugoslavia con motivo de la liberación de Belgrado, expresándole su deseo de que pronto «quedará libre todo el territorio yugoeslavo».—Efe.

de Banca y Bolsa ha sido el segundo en concluir sus tareas de escrutinio. Entre otros muchos nombres que obtuvieron mayor número de votos figuraron: don Gregorio Prieto Campón, don Carlos Murillo Serrano, don José María Escrivá de Romani, don Santiago Basanta Silva, don Luis Alonso Calleja, y otros.

Grupo administrativo: don Jerónimo Gallardo Gallego, don Fernando Junco Calderón, don Manuel Ramírez Nájera, don Francisco Donapetri López, y otros. En subalternos figuran a

«Pasa a la página tercera.»

La Embajada española en Londres desmiente unos rumores sobre la entrada de alemanes en España

Londres, 24.—La Embajada de España en la capital inglesa ha hecho las siguientes declaraciones de su Gobierno acerca de los rumores alemanes en territorio español: «El Gobierno español desmiente categóricamente los rumores según los cuales 15.000 alemanes han cruzado la frontera francoespañola y que controlan o ejercen influencia sobre la Policía española. Después de la retirada de las fuerzas germanas de Francia, sólo 1.200 alemanes, entre ellos personas civiles, entraron en España, y todos ellos han sido internados, según prescribe la Ley Internacional.»—Efe.

El Centro «José Zorrilla» prepara un homenaje al poeta vallisoletano



El Centro «José Zorrilla», de la Delegación Provincial de Educación Popular de nuestra ciudad, está organizando un brillante homenaje al ilustre poeta vallisoletano. El acto se celebrará con motivo del centenario de la inmortal obra «Don Juan Tenorio», actuando la Compañía del Teatro Nacional con una extraordinaria representación de dicha obra en el marco escénico del Teatro Calderón. En días sucesivos iremos ampliando detalles acerca de la organización del acto.

Si mientras aliente un español—decía Menéndez Pelayo—José Zorrilla será el poeta más popular, justo es afirmar que, entre todos, sus paisanos de Valladolid se adelantaron en los cálidos elogios al inmortal vate. Ahora que celebramos la fecha centenaria del estreno de «Don Juan Tenorio» es momento propio para que podamos manifestar en homenaje colectivo de la ciudad hasta qué punto es verdad que su recuerdo permanece tan vivo como familiar su inconfundible silueta por el mismo descrita en trazos magistrales—que se hermanaba felizmente con el perfil espiritual del autor de los «Cantos del Trovador».

Nos felicitamos de que sea precisamente el Centro que lleva su nombre y la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular quien se haga portavoz y recoja los deseos por todos sentidos, dedicándole tan justo recuerdo y pagándole de algún modo una deuda de gratitud emocionada.

Treinta y tres exministros búlgaros, cuatro expresidentes del Consejo y ciento cinco diputados van a ser juzgados por partidarios de Alemania

Sofía, 24.—Treinta y tres exministros búlgaros—entre ellos cuatro expresidentes del Consejo—y ciento cinco diputados al Saboran serán juzgados en breve bajo la acusación de responsabilidad en la política pro alemana de Bulgaria y en la declaración de guerra de este país a Gran Bretaña y Estados Unidos en marzo de 1941.—Efe.

Los caballeros mutilados celebraron en Valladolid con gran solemnidad la festividad de su Santo Patrón



El gobernador civil y jefe provincial, camarada Tomás Romojaro; el general Zaragoza; el presidente de la Diputación y subjefe provincial del Movimiento, camarada Juan Represa; autoridades, jerarquías y representaciones, a la salida de la solemne misa celebrada en la iglesia de San Miguel.

A las once de la mañana de ayer, y en la iglesia parroquial de San Miguel, celebró el benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria una misa solemne para conmemorar la fiesta de su Patrón, el Arcángel San Rafael. El acto religioso revistió extraordinaria brillantez, asistiendo al mismo el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro; el general Zaragoza, jefe de Artillería de C. E. C.; presidente de la Diputación y subjefe provincial del Movimiento, camarada Juan Represa León; en representación del excelentísimo

Ayuntamiento, el teniente de alcalde, camarada Barbero; vicario capitular, señor Zurita; presidente accidental de la Audiencia, señor Arán; señor Samaniego, magistrado de la Audiencia; en representación del Ejército del Aire, el comandante Castañón; vocal militar de la Comisión Provincial del glorioso Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria; delegado provincial sindical, camarada Torner; delegado provincial de Excombatientes, camarada Tóño García; delegado provincial de Comunicaciones y Transportes, camarada Villar Terán; decano de la Facultad de Ciencias, se-

ñor don Bartolomé del Cerro, y representaciones de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición de Valladolid.

Asistieron numerosos fieles, destacando un gran número de caballeros mutilados, entre ellos jefes y oficiales.

Ofició la santa misa el Padre Luis Juaresti, y durante la misa el doctor don Faustino Herranz dirigió unas palabras llenas de amor cristiano a aquellos que soportaron en sus cuerpos, las tristes consecuencias de la guerra. El templo estaba engalanado con sencilla austeridad.

CHURCHILL ANUNCIA UNA DECLARACION SOBRE SU VISITA A MOSCU

Londres, 24.—Churchill ha manifestado hoy en la Cámara de los Comunes que hará una declaración corta, sobre su visita a Moscú, el viernes próximo. «No tendrá—dijo—carácter de controversia, y espero que no conducirá a un debate, puesto que ya tuvimos uno hace poco tiempo y en breve ha de pronunciar un

discurso S. M. el rey. Sin embargo, quisiera hacer una declaración que sirva de suplemento a lo que dije en mi última intervención ante esta Cámara y hablar de algunos asuntos sobre los cuales la Cámara debe estar enterada.»

Cuando el laborista independiente John Mc Govern hizo la sugerencia de que Churchill retrabara su declaración hasta el viernes porque no tenía nada que decir sobre lo que pasó en Moscú, Churchill respondió: «Muy por el contrario. Lo que ocurre es que estoy considerando cómo puedo informar a la Cámara lo más ampliamente posible sin cometer indiscreciones y sin meterme en asuntos susceptibles de controversia.»

El primer ministro tenía buen aspecto y denotaba poseer mucha energía. Acogió los aplausos con que fue recibido con una sonrisa ancha.—Efe.



Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

Por sus titulares ha sido comunicado a esta Delegación Provincial (y ha sido iniciado el oportuno expediente) el extravío de las cartillas de racionamiento del tercer ciclo, cuyas características a continuación se detallan:

Serie VA núm. 292.015, tercera categoría, titular Carmen Fernández Margareto, de Valladolid, VA núm. 278.366, ídem, Dionisio Requejo Domínguez, ídem, VA número 281.668, ídem, José Calderón Cuevas, ídem, VA núm. 319.510, ídem, Saturnino Merino Ortega, ídem, VA núm. 278.896, ídem, Modesta Valde-rama Alvarez, ídem, VA número 241.732, ídem, Antonio Rodríguez Boyano id., VA núm. 255.698, ídem, Angeles Vicente Gutiérrez, ídem, VA núm. 24.445, ídem, Veremundo Castro Martín, de Puente Duero.

Serie VA núm. 260.733, categoría tercera, titular Agustín Españadero Castillo, de Valladolid, VA número 260.730, ídem, María Castillo Cayón, ídem, VA núm. 260.731, ídem, Car-

men Españadero Castillo, ídem, VA 260.732, ídem, Ana María Españadero Castillo, ídem, VA 260.734, ídem, José Pascual Españadero, ídem, VA núm. 316.730, ídem, Agustín Españadero Pablo, ídem, VA 14.075, ídem, Tomás Fernández Palacios, ídem, VA núm. 245.168, ídem, Gregorio Palacios Arribas, ídem.

Serie VA núm. 297.113, categoría tercera, titular Anastasio Rodríguez García, de Valladolid, VA número 297.112, ídem, Ramona Hernández Bares, ídem, VA núm. 272.980, ídem, Félix García Lorente, ídem, VA núm. 358.052, ídem, Emilio José Lecea, ídem, VA núm. 258.780, ídem, María Pilar Domínguez Mandes, ídem, VA núm. 258.779, ídem, Jenaro López Castro, ídem, VA número 345.517, segunda, Victorino Gómez Reyes ídem, VA núm. 19.826, infantil, Juan Cantalapiedra Tejero, ídem.

Serie VA núm. 226.732, categoría tercera, Pedro González Fuentevilla, de La Orihuela, VA núm. 354.696, primera, Ricardo Hernández Díez, de Valladolid, VA núm. 279.035, Ana Lara Moras, ídem, VA núm. 229.260, ídem, César Cerezuela Guzmán, ídem, VA 344.332, segunda, Manuel Chimento Alonso, ídem, VA número 308.852, tercera, Adela Martín Santos, ídem, VA núm. 345.215, segunda, Florencio Martín Pérez, ídem, VA número 307.027, tercera, Pedro Ojonegros, Esteban, ídem.

Serie VA núm. 273.204, categoría tercera, María Luisa Pérez Recio, ídem, VA núm. 257.663, ídem, Toribio Araque Hernández, ídem, VA núm. 256.674, ídem, María Teresa Araque Sanz, ídem, VA núm. 303.826, ídem, José Vigil Medina, ídem, VA núm. 318.773, ídem, Urbano de Prada Macías, ídem.

Valladolid

La Diputación Provincial pone al pago libramientos por valor de más de un millón de pesetas

Depositorio Fondos. Casa Asilo Sancti-Spiritu. Julio de la Red. Ezequiel Alonso. Juntín Castaño. Sor Francisca Domínguez. Luis Martín A. Calero. Dionisia Rodríguez. Ciria y Rueda. Félix Molero. Olegario Moretón. Jacinto González. Centro Farmacéutico Castellano. Badalonesa Textil. Sindicato de Cultivadores de Remolacha. Mariano García Abril.

Hijos de Manuel García Muelas. Eugenio del Caño. Hijo de A. Peral. Industrias y Almacenes Ccts. Trinxet, S. A. J. Romualdo García. Teodoro Cáceres. Julio Amigo. H. de Eutimio de la Fuente. Hijo de Francisco Cuesta. Santos Rodríguez Pardo. Aurelio Pastor. Central Reguladora de Patatas. Ramón Martínez. Luciano Cantero. Emeterio Guerra. Tomás Lobellón. Pedro García Lobato.

Importa la presente relación 1.002.185,92 pesetas

Cupón de los Ciegos

Premiado ayer con 25 pesetas: Número 369

Premiados con 2.50 pesetas: todos los terminados en 69.

CARTELETA

Calderón.—A las 7.30 y 10.30, «Los Hermanos Marx en el Oeste», (último día).

Capitol.—Continúa desde las cinco. «Mi novia está a bordo» y «La tela de araña».

Carrión.—A las 7.30 y 10.30, No-Do 94 y «El hijo de Montecristo», en español.

Coca.—A las 7.30 y 10.30, No-Do y «Esta mujer es mía», en español.

Cinema Goya.—Desde las 7, «Abandonos».

Lope de Vega.—A las 6.45 y 10.45, Compañía de Celia Gamez. «Si Fausto fuera Faustina». (Estreno.)

Lafuente.—A las 7.30 y a las 10.15, No-Do y «Los tres mostroqueros». (Último día.)

Pradera.—A las 7.30 y 10.30, No-Do 94 y «Las cuatro plumas». (Tolerada, menores.)

Roxy.—Desde las 5. No-Do 94 y «Un marido rico», en español. (Último día.)

Zorrilla.—Continúa desde las tres «El conquistador irresistible» y «El héroe público número 1».

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA EMPRESA SANVICENTE, S. L.

HOY HOY

Compañía de Zarzuelas y Comedias Líricas

CELIA GAMEZ

PRESENTACION

ESTRENO ESTRENO

“Si Fausto fuera Faustina”

AGRUPACION MUSICAL UNIVERSITARIA

RECITAL DE PIANO POR LUIS GALVE

DIA 31, a las siete y cuarto.—Salón de Actos de la Universidad (entrada por la calle de Librería).—Programa Bach, Beethoven, Bortkiewicz, Granados, Debussy, Grieg y Strawinsky.—Exclusivamente para los socios.—Inscripciones: Calzados Villalonga y Casa Velasco (Santiago números 45 y 76).

CARTELETA DE ESPECTACULOS

CALDERON

HOY, ULTIMO DIA! HOY de proyección de la superproducción Metro Goldwyn

LOS HERMANOS MARX EN EL OESTE

El éxito cómico más extraordinario.

MAÑANA, JUEVES, SENSACIONAL ESTRENO

La primera producción Universal de esta temporada.

“ENTRE NOSOTRAS”

Una alegre y divertida película de interesante argumento, repleto de cómicas situaciones.

“ENTRE NOSOTRAS” por Diana Barrymore y Robert Cummings, con Kay Francis y John Boles.

“ENTRE NOSOTRAS” con DIANA BARRYMORE

hija del gran actor Lionel Barrymore, que causa

SENSACION

en su primera producción cinematográfica

“ENTRE NOSOTRAS”

Se reciben encargos de localidades.

ITENORIOS EN CALDERON!!

por

La mejor compañía de España!

RICARDO CALVO

ELVIRA NORIEGA

GUILLERMO MARIN

Compañía del Teatro Nacional, titular del Teatro María Guerrero, de Madrid.

HOMENAJE A DON JOSE ZORRILLA, PATROCINADO POR LA VICESECRETARIA DE EDUCACION POPULAR, CON MOTIVO DEL CENTENARIO DEL ESTRENO DE “DON JUAN TENORIO”

LOPE DE VEGA

HOY HOY HOY

Compañía de Zarzuela y Comedias Líricas

CELIA GAMEZ

Presentación, a las 6.45 y 10.45.

ESTRENO ESTRENO

de la opereta de gran espectáculo, libro de José Luis Saenz de Heredia y Federico V. Ochandiano, música de los maestros Juan Quintero y F. Moraleda,

“SI FAUSTO FUERA FAUSTINA”

“SI FAUSTO FUERA FAUSTINA”

“SI FAUSTO FUERA FAUSTINA”

genial creación de CELIA GAMEZ.

TEATRO PRADERA

HOY, ENORME EXITO, en español: «LAS CUATRO PLUMAS», en tetracolor.

SABADO SABADO

EL ACONTECIMIENTO MAS SENSACIONAL DE LA TEMPORADA.

ESTRENO ESTRENO

de la obra cumbre del cine mundial

«EL LADRON DE BAGDAD» la maravilla que maravillará a todos los que la vean.

«EL LADRON DE BAGDAD» en mágico TECNOCOLOR.

«EL LADRON DE BAGDAD»

CINEMA COCA

UNA PELICULA SIN PAR EN LA HISTORIA DE LA CINEMATOGRAFIA

“ESTA MUJER ES MIA” por la seductora «estrella» HEDY LAMARR y el gran actor Spencer Tracy.

“ESTA MUJER ES MIA” un encuentro casual entre un hombre de ciencia y una mujer hermosa que no conoce la vida más que en su lado galante de lugar a una lucha entre ambos, de la que sale triunfante la cordad y el amor.

“ESTA MUJER ES MIA” es una extraordinaria superproducción METRO GOLDWYN, hablada en español, que cada proyección alcanza mayor éxito: “LA PITONISA” es la película que verá todo Valladolid. PROXIMO ESTRENO.

CINEMA GOYA

Hoy, último día de la gran superproducción dramática «ABANDONO», por Corinne Luchaire y María Denis. Sesión continua desde las 7.

Mañana, la gran producción nacional «CORREO DE INDIAS», por Conchita Montes, Julio Peña, y Armando Calvo.

BACHILLERATO — CARRERAS ESPECIALES

¡NUEVO CURSO!

NO ES IGUAL

deseñabais a fecha fija una cantidad que dividireis en TRES PLAZOS

Afrodiseo Aguado, S. A.

Acera, 16 - Valladolid - Telf. 2 235

te suministrará el material y libros de sus hijos, a pagar en TRES MESES SUAVIDADES

SIN AUMENTO EN EL PRECIO

CINEMA ROXY

HOY, ULTIMO DIA, HOY de proyección de la superproducción Metro Goldwyn

CLAUDETTE COLBERT

JOEL MAC CREA.

MAÑANA ESTRENO

MAÑANA, JUEVES, SENSACIONAL ESTRENO

Otra vez de nuevo STAN LAUREL y OLIVER HARDY en más graciosa de sus pantomimas

«ESTUDIANTES DE OXFORD»

Los cómicos mejores de siempre en su más hilarante creación

«ESTUDIANTES DE OXFORD»

STAN LAUREL y OLIVER HARDY.

¡Ris! ¡Ris! Hasta reventar

TEATRO CARRION

HOY, últimas proyecciones en Valladolid de la emocionante superproducción, en español «EL HIJO DE MONTECRISTO», por Joan Bennett.

VIERNES ESTRENO

de la más graciosa película Metro G. Mayer de la famosa serie de «La familia Harvey», titulada

«ANDRES HARVEY, MILLONARIO»

en la que veremos a MICKEY ROONEY más gracioso y simpático que nunca con LEWIS STONE y CECILIA PARKER

CINEMA LAFUENTE

Hoy, ULTIMO DIA, Hoy CANTINFLAS se despiden de Valladolid.

CANTINFLAS

si no le ha visto aún, no deje de verle y tendrá un buen humor que le durará toda su vida

«LOS TRES MOSQUETEROS» Hoy, ULTIMO DIA, Hoy

TEATRO ZORRILLA

HOY, DOBLE COLOSAL «EL CONQUISTADOR» IRRESISTIBLE

por Robert Montgomery, y la emocionante superproducción «EL HEROE PUBLICO NUM. 1» por Chester Morris y Jean Arthur

MAÑANA, la extraordinaria creación de Boris Karloff, «LA SOMBRERA DE FRANKENSTEIN». Viernes, formidable estreno, «SU VIDA INTIMA» por Charles Boyer y Margaret Sullavan.

HOY DOBLE METRO

«MI NOVIA ESTA A BORDO», por Robert Young, y «LA TELA DE ARANA», por Myrna Loy y William Powell.

HOY, ULTIMO DIA, Hoy de proyección de la emocionante superproducción, en español «EL HIJO DE MONTECRISTO», por Joan Bennett.

de la más graciosa película Metro G. Mayer de la famosa serie de «La familia Harvey», titulada

«ANDRES HARVEY, MILLONARIO»

en la que veremos a MICKEY ROONEY más gracioso y simpático que nunca con LEWIS STONE y CECILIA PARKER

CINEMA LAFUENTE

Hoy, ULTIMO DIA, Hoy CANTINFLAS se despiden de Valladolid.

CANTINFLAS

si no le ha visto aún, no deje de verle y tendrá un buen humor que le durará toda su vida

«LOS TRES MOSQUETEROS» Hoy, ULTIMO DIA, Hoy

TEATRO ZORRILLA

HOY, DOBLE COLOSAL «EL CONQUISTADOR» IRRESISTIBLE

por Robert Montgomery, y la emocionante superproducción «EL HEROE PUBLICO NUM. 1» por Chester Morris y Jean Arthur

MAÑANA, la extraordinaria creación de Boris Karloff, «LA SOMBRERA DE FRANKENSTEIN». Viernes, formidable estreno, «SU VIDA INTIMA» por Charles Boyer y Margaret Sullavan.

HOY DOBLE METRO

«MI NOVIA ESTA A BORDO», por Robert Young, y «LA TELA DE ARANA», por Myrna Loy y William Powell.

L. ALVAREZ REPRESA -- ODONTOLOGO

AVENIDA GENERAL FRANCO, 8, principal, izquierda

Podrá Anunciar

Homenaje por Radio a Cristo Rey

El sábado, a las diez y media de la noche, víspera de la festividad de Cristo Rey, tendrá lugar en el estudio de Radio Valladolid el tradicional homenaje a Cristo Rey, conforme al siguiente programa:

“Cor Jesu Sacratissimum”, de García Blanco.

“Ofrenda del homenaje”, por Francisco Javier Martín Abril.

“Naturaleza y características del Religado de Cristo”, por el excelentísimo señor alcalde, don Fernando Ferrero.

“Oh, mi Jesús!”, canto. (Haller).

“La voz de un niño”, canto de don Enrique Velilla, recitada por una niña.

“Jesucristo, Maestro de la Verdad”, por el excelentísimo señor rector de la Universidad, don Cayetano de Mergellina.

“Oh, Corazón Divino!”, canto. (Haller).

“La fiesta de Cristo Rey es la fiesta de Valladolid”, por el M. I. S. don Emilio Alvarez.

“Rey de Amor”, canto. (Haller).

“Amor de predilección del Corazón de Jesús a España”, por el excelentísimo señor gobernador civil, don Tomás Romojero.

“Himno a Cristo Rey”, García Blanco.

Bate homenaje será retransmitido por Radio Falange número 7.

Jefatura Provincial de Sanidad

ESCUELA DE PUERICULTURA

Curso de Puericultura para madres lactantes y futuras madres

Dispuesto por la Dirección General de Sanidad la divulgación de los conocimientos de Puericultura para luchar contra la mortalidad infantil, esta Escuela, dependiente de la Jefatura Provincial de Sanidad, anuncia un curso de doce lecciones teórico-prácticas para veinte madres lactantes o futuras madres.

La inscripción, que será gratuita, se realizará en el Instituto Provincial de Sanidad, sito en la calle del Prado, desde el día de la fecha hasta el 31 del presente mes, y el curso dará comienzo el día 6 de noviembre, con sujeción al siguiente programa:

Lección 1.ª Puericultura. Su concepto e importancia. Mortalidad infantil: sus causas y remedios.

Lección 2.ª Nociones de herencia e higiene prenatal.

Lección 3.ª Cuidados higiénicos del niño y en especial del recién nacido. Baño y vestido.

Lección 4.ª Crecimiento y desarrollo del niño. Raquitismo.

Lección 5.ª Lactancia: tetras (materna y mercenaria).

Lección 6.ª Lactancia mixta y artificial.

Lección 7.ª Destete. Alimentación e partir del destete.

Lección 8.ª Enfermedades propias de la infancia y en especial trastornos nutritivos del lactante. Cuidados del niño enfermo. Errores que se cometen en su asistencia.

Lección 9.ª Enfermedades infecciosas más comunes en la infancia. Profilaxis de las mismas.

Lección 10.ª Tuberculosis en relación con la infancia. Cómo se adquiere. Modo de evitarla.

Lección 11.ª Atenciones que requiere la boca, garganta y oído del niño, especialmente escolar.

Lección 12.ª Instituciones protectoras de la infancia.

Lecciones prácticas. Preparación de papillas y otros alimentos. confección de gráficos de peso, temperatura, etcétera. Prácticas de baño y vestido de los niños.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Valladolid, 24 de octubre de 1944. El jefe provincial de Sanidad, doctor Prada.

Universidad de Valladolid

ANUNCIO DE MATRICULA

Por orden del magnífico y excelentísimo señor rector y en virtud de Orden de la Dirección General de Enseñanza Universitaria, se abre un plazo de inscripción de matrícula, que se cerrará el día 31 del actual mes de octubre para aquellos alumnos de las distintas Facultades de la Universidad que deseen matricularse del tercer año de la carrera con una o dos asignaturas pendientes del año anterior.

En los Negociados respectivos se facilitarán más detalles.

Se recuerda a los alumnos de la Milicia Universitaria y movilizados que han de sufrir examen en la convocatoria actual, que la inscripción de matrícula oficial para ellos queda definitivamente cerrada el 5 de noviembre próximo.

Valladolid, 24 de octubre de 1944. El secretario general, Francisco Martín Sanz.—V.º B.º: El rector, Cayetano de Mergellina.

“Educación y Descanso”

VISITAS A MUSEOS Y MONUMENTOS

El próximo domingo, día 29, a las doce y media de la mañana, se hará la visita cultural a la iglesia parroquial de San Nicolás. Los afiliados a “Educación y Descanso” que deseen hacer esta visita se pasarán por las oficinas de esta Obra Sindical (Fray Luis de León, número 9) con el fin de inscribirse.

CINE

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Obra “Educación y Descanso” que desde esta fecha la Empresa Sanvicente concede todos los miércoles, en la función de noche, y mientras dure la temporada de cine, los mismos beneficios a nuestros afiliados que otras Empresas vienen realizando.

ENSEÑANZAS

TRES mil cursos gratis. 3.000 por meras solicitudes recibimos. Contabilidad. Idiomas. Radio. Electricidad. Comercio. Viajantes. Geografía. Etc.

GANADOS

SE VENDE macho, cinco dedos a 2 años y 11 años edad. Para ver y tratar, con Dorotheo Alvarez. Corcos del Vado.

MAQUINARIA REPARACIONES

APARATOS de radio. Pueden ser reparados en el día. Se te recogeremos en su domicilio. Extracorta, amplificadores, emisoras, cine sonoro. Talleres Valdeprado. Montero Calvo, 10, principal.

PENSIONES

PENSION Domi. Corcos, 1. (Palacio condes Troya). Tres platos, postre, vino, 19,50. Amplias habitaciones y comedor con calefacción. Cuarto de baño.

PERFUMERIAS DROGUERIAS

ALMACEN DE DROGAS. Vinda de Norberto Adúlez. Puente Dorado, 2, 5 y 7.

SASTRERIAS CONFECIONES

VA NO HAY duda. Le Cass que mejores precios y mayor surtido presenta en gabardinas, trincheras, chaquetas, americanas sport y pantalones sencillos, todo en confección fina, en “Confeciones Madrid”, Santiago, 6, Valladolid.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

Estos anuncios se reciben también en “Publicidad Anuncio”, Santiago, 15, teléfono 1957; “Publicidad Núñez”, Santiago, 23, teléfono 1820, y en “Publicidad Gesa”, Miguel Tejar, 3.

BAZARES Gabino Sánchez. Loza. Cristal. Utensilios cocina. Artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés. Teresa Gil, 18. General Mola, 14.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

POSTES para conducción eléctrica. Maderas para construcción. Puertas. Ventanas. Almacenes Jaime Cuadrado. Plaza San Nicolás, 14.

FINCA provincia Valladolid, 53 obras: día regado canal, más 36 pajar, ocho soto y tres viñedo, terreno primario calidad, buena casa, todo libre arriendo, entrega inmediata, precio 375.000 pesetas, incluido sembrados. TRISTAN. Montero Calvo, 38-40.

Botones forrados

OJOS

Duque de la Victoria 1



de la VIDA CORRENATURAL

MIERCOLES 25

San Crisanto y compañeros, mártires

Misa de la Dedicación “Terribilis”, color blanco. Segunda oración de la Dominica XXI, tercera de los Santos mártires y cuarta “pro Papa”. Credo.

EXPOSICION DEL SANTISIMO

Santiago.—De cinco y media a siete y media; e las siete, estación, rosario, ejercicio y reserva.

Reparadores.—A las ocho de la mañana, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las seis, ejercicio y reserva.

Escuelas.—Exposición de S. D. M. desde las ocho de la mañana hasta las seis y media de la tarde.

SANTUARIO NACIONAL

Día sexto del solemnísimo novenario a Cristo Rey. siete a doce, inclusivo, misa cada hora; a las diez, novena y meditación; a las doce, solemne trisagio a la Santísima Trinidad.

A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena y sermón, terminándose con la bendición y reserva.

Ocupará la sagrada cátedra el Reverendo Padre Juan Arriola, S. J., de la residencia de Bilbao.

Los cultos de la tarde serán redados por las emisoras Radio Valladolid y Radio Falange.

PP. CARMELITAS (San Benito)

Durante todo el día, siete a la mañana, a las ocho y media, misa eronómica. Por la tarde, a las siete y media, exposición menor, rosario, ejercicio del mes de Santa Teresa, reserva y cánticos.

—Mañana, solemne Juvenes Eucarístico por la Adoración Reparadora. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, solemne Hora Santa. Al final, imposición de las insignias a los nuevos socios.

PP. JESUITAS (Sagrado Corazón)

Misa de seis a diez, cada media hora. El ejercicio de la tarde, a las siete y media.

PP. DOMINICOS (San Pablo)

Todos los días se hace el ejercicio del mes del Rosario. Por la mañana, en la misa de ocho. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, rosario con cánticos, meditación sobre los misterios, reserva y la Salve cantada.

PP. CAPUCHINOS

Mañana, función penenal de los Jueves Eucarísticos. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de doce. Por la tarde, a las siete y media, solemne Hora Santa con exposición, rosario, sermón por el R. P. Francisco de Bilbao, y reserva, terminándose con la Salve cantada. Al final de la función se impondrá la medalla a cuantas personas deseen ingresar en la Archicofradía.

JUEVES 26

San Evaristo, Papa y mártir

Misa “Terribilis” de la Dedicación de la Iglesia Catedral, color blanco. Segunda oración de San Evaristo, tercera “Concede” y cuarta “pro Papa”. Credo y Prefacio de Apóstoles.

EL SEÑOR

DON PEDRO ANDRES RODRIGUEZ

Sargento mutilado de guerra, por Dios y por la Patria

FALLECIO EN QUINTANILLA DE ONESIMO (VALLADOLID), A LOS 28 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— R. I. P. —

Su desconsolada madre, doña Daniela Rodríguez de la Fuente; hermanos, Mercedes y Cirilo; tíos, primos y demás familia,

Comunican a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma.

Funeral.—Hoy, día 25, a las doce de la mañana. Conducción del cadáver.—A continuación del funeral, al Cementerio de dicha villa.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Tomas Cisneros Cortés

QUE FALLECIO EN TORRELOBATON EL DIA 26 DE OCTUBRE DE 1942

Habiendo recibido los Santos Sacramentos.—R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Emilio Panlagua Peña; hijos, Basa, Elishe, Ignacio, Domitila, Victoria, Emilio, Tomasa y Alejandro; hijos políticos, Victorio Rodríguez, Beatriz Rodríguez, Hilaria Rebul, José María Alonso y Vicente García; nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren los días 25 y 26 en Torrelobatón, así como el día 26 en Tordehumos, Castromonte, Adalla y Medina del Campo, en San Miguel, a las ocho, y a las ocho y media en la Colegiata; en Pozal de Gallinas, a las nueve; en Madrid, en la Basílica de la Milagrosa, a las nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Ahora hace diez años...

Por J. ARRARAS

En este mes de octubre, hace diez años, rompió en mil órbitas la órbita revolucionaria acumulada por los combatientes para fraguar aquella erupción que había de darles, como un regalo, el régimen que les convenía, ajustado a sus ambiciones y deseos. Los comunistas ansiaban un Gobierno de obreros y campesinos; los socialistas soñaban con imponer su dictadura, que al bien le titulaban de proletariado, ya se sabía que a la postre no era tal, sino una oligarquía de cocuques y viejos mayordomos del desorden, que se apodaban pandereros, esquivistas o psicógrafos; aspiraban los anarquistas a transformar España en una Acracia; de la revuelta socialista, de las "rabasales" de "Cataluña Libre"; y un Euzkadi, pintado como la oropéndola, los sepañales vascos; aún quedaban las fracciones y compañías de republicanos de toda la fliz, con sus oficiales mandones que tenían elegido por ley y modelo para vestir el Gobierno que establecerían en España después del triunfo. Lo importante, por el momento, era producir el caos. En que tenía que ser fenomenal y resonante, todos estaban de acuerdo. El año 1934, diez de sus comienzos hasta el mes de septiembre inclusive, está cuajado de profecías tremendas, augurios trágicos y avisos que producían espanto. No queremos concordar, sino guerra de clases y odio a muerte, predicaba un tribuno socialista. Armemos a los campesinos y ellos se encargarán de abrir el camino, por una de las rutas del exterminio. Proclamó la necesidad de la insurrección armada con todas sus consecuencias, clamaba un atrevido marxista. Pongámonos otra vez en el punto del estallido y a ver a dónde nos lleva la explosión, decía el verbo más amado de los republicanos. Estamos dispuestos—escribía el órgano comunista—a que España de punta a punta. Hay en nosotros—dogmatizaba el periódico de los socialistas—un punto de odio impelido de borrar sin una violencia ejemplar y definitiva; tenemos nuestro ejército movilizado y a la espera de la orden de ataque. Un diputado vasco rugía: Desobediencia, insurrección, todos los medios son buenos y...

En Holanda se encuentra el centro de gravedad de la lucha en el Oeste

Gran resistencia en Luneville a los contraataques germanos

Gran Cuartel General del Führer, 24.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En Holanda, a la derecha del frente alemán, se encuentra desde hace varios días el centro de gravedad de los combates en el Oeste. Nuestras divisiones rechazaron los intentos de ruptura de los canadienses e ingleses, realizados concéntricamente al norte de Amberes y al este de Hertogenbosch (Bois-le-Duc). La mayor parte de los carros enemigos que se habían infiltrado en algunos sectores ha sido destruida. Al este de Luneville y cerca de Bruyeres nuestros contraataques tropiezan con intensa resistencia enemiga. En el terreno cubierto de bosques luchan ambos contendientes con encarnizamiento extremo. Londres está sometido nuevamente al fuego de las «V-1». Efe. COMUNICADO ALIADO Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 24.—El comunicado oficial del día de hoy dice: En Maizières-Les Metz continúa la lucha de casa en casa; el enemigo ocupa la cuarta parte de la ciudad, aproximadamente. Al nordeste de Luneville nuestras fuerzas consolidan sus ganancias hechas en el empuje que efectuaron hasta las cercanías de Moncourt. Nuestras fuerzas han rechazado varios ataques enemigos apoyados con tanques. Al nordeste de Brouvelures nuestras vanguardias han forzado el paso del río Mortagne en varios puntos y prosiguen su avance hacia el Este. Hemos ganado terreno en los Vosgos, a pesar de la encarnizada resistencia enemiga. Durante la noche pasada poderosas formaciones de bombarderos pesados atacaron Essen.—Efe. ATAQUES AEREOS EN EL SUR Y SUDESTE DE ALEMANIA Berlín, 24.—Con un tiempo desfavorable para la defensa antiaérea alemana—anuncia la Agencia D. N. B.—los aviones anglo-norteamericanos han bombardeado durante la pasada noche Regensburg y otras localidades del sur y del sudeste de Alemania. En las primeras horas de la noche los ingleses bombardearon Essen y otros aparatos de la misma nacionalidad lanzaron sus bombas sobre la capital del Reich. Efe. MIL BOMBARDEROS ATACARON ESSEN Londres, 24.—Más de mil bombarderos británicos participaron en el ataque efectuado anoche contra Essen. El bombardeo tropezó con un fuego de barrera intensísimo que obligó a los pilotos aliados a...

A pesar del terreno enfiagado, las tropas aliadas siguen progresando al sur de Breskens. Estamos a kilómetro y medio del pueblo de Groede. Al norte de Amberes hemos ganado terreno al oeste de la vía férrea de Roosendaal-Amberes y hemos avanzado nuevamente en territorio holandés en este sector. Al oeste de Woensrecht hemos vuelto a cruzar la carretera y la vía férrea que conducen a Beveland y Walcheren. El mal tiempo limitó las actividades aéreas durante el día de ayer; pero por la tarde los bombarderos pesados con escolta de cazas atacaron emplazamientos artilleros en la isla de Walcheren. No han regresado cuatro bombarderos. Las tropas aliadas han alcanzado los arrabales de Bois-le-Duc. Al sur de la ciudad hemos llegado a Saint Michielsgestel y estamos a kilómetro y medio de Boxtel. Sin novedades dignas de mención en el frente que se extiende entre Aquisgrán y el valle del Alto Mosa. En Maizières-Les Metz continúa la lucha de casa en casa; el enemigo ocupa la cuarta parte de la ciudad, aproximadamente. Al nordeste de Luneville nuestras fuerzas consolidan sus ganancias hechas en el empuje que efectuaron hasta las cercanías de Moncourt. Nuestras fuerzas han rechazado varios ataques enemigos apoyados con tanques. Al nordeste de Brouvelures nuestras vanguardias han forzado el paso del río Mortagne en varios puntos y prosiguen su avance hacia el Este. Hemos ganado terreno en los Vosgos, a pesar de la encarnizada resistencia enemiga. Durante la noche pasada poderosas formaciones de bombarderos pesados atacaron Essen.—Efe. ATAQUES AEREOS EN EL SUR Y SUDESTE DE ALEMANIA Berlín, 24.—Con un tiempo desfavorable para la defensa antiaérea alemana—anuncia la Agencia D. N. B.—los aviones anglo-norteamericanos han bombardeado durante la pasada noche Regensburg y otras localidades del sur y del sudeste de Alemania. En las primeras horas de la noche los ingleses bombardearon Essen y otros aparatos de la misma nacionalidad lanzaron sus bombas sobre la capital del Reich. Efe. MIL BOMBARDEROS ATACARON ESSEN Londres, 24.—Más de mil bombarderos británicos participaron en el ataque efectuado anoche contra Essen. El bombardeo tropezó con un fuego de barrera intensísimo que obligó a los pilotos aliados a...

manipular rápidamente. Poderosas formaciones de cazas alemanas intervinieron en la última fase del ataque. Los bombarderos británicos tuvieron que volar a través de tempestades de nieve y la nubosidad era tan densa sobre Essen que los aviones de reconocimiento tuvieron que señalar el objetivo constantemente con bengalas. Sin embargo, los pilotos británicos declaran que los incendios iluminaban el cielo en una extensión de cuatro o cinco kilómetros.—Efe. NUEVAS INCURSIONES DE BOMBAS VOLANTES Londres, 24.—Los alemanes lanzaron anoche y esta madrugada más bombas volantes contra el sur de Inglaterra, según se anuncia oficialmente. Los cazas nocturnos y la DCA desplegaron gran actividad. Se señala la destrucción de un avión «Heinkel» del tipo utilizado para transportar las «V-1». En Londres sonó la señal de alarma aérea.—Efe.

Arrieta ha firmado por el Valladolid

EL DOMINGO SE ALINEARA FRENTE AL SALAMANCA

Por fin ha renovado su compromiso por el Valladolid el excelente delantero José Félix Arrieta, que hace poco lo había hecho por el equipo del Pílarica y que, según sus últimas actuaciones con el conjunto de la Milicia Universitaria, se encuentra en plena forma. Al parecer, Arrieta ha firmado como aficionado y recibirá una retribución por parte del Valladolid. El domingo jugará frente al Salamanca en el puesto de interior y será el momento de juzgar su forma actual y la aptitud que su ficha representa para el equipo local en este instante de falta de rendimiento de la delantera vallisoletana.

CLUBS MODESTOS

EL PISUERGA-CULTURAL Y ALAS INAUGURAN EL CAMPO DE LOS MODESTOS A las diez y media de la mañana del domingo se inauguró este campo con el partido que se indica, y del cual el Alas salió victorioso por 2-1 de su enemigo más temido. El Alas se coloca con ello en cabeza de la clasificación y con dos puntos de ventaja, lo cual quiere decir que con un poco de suerte puede muy bien quedar campeón regional y quien sabe si en un esfuerzo superior lograr el ascenso a la categoría nacional, tan ansiada por estos clubs modestos. El Alas ha conseguido reunir un conjunto digno del ascenso y con facultades para lograrlo, pues bien lo demostró el domingo, ya que en ocho minutos consiguió levantar un partido que parecía perdido irremisiblemente, y es que los aviadores saben poner toda la carne en el asador cuando llega el momento de hacerlo. Dirigió la contienda el árbitro señor Lago, que no estuvo muy afortunado en su actuación o por lo menos así lo demostró la acción. Las expulsiones de los dos jugadores del Pisuerga y uno del Alas fueron justas en realidad, pero a destiempo, y por otra parte, si hubo motivo para ellas fue porque no impuso su autoridad en los comienzos del partido. Con ello hubiera conseguido que se jugase un buen encuentro y no perjudicar a estos clubs modestos con privarles de lo mejor de sus filas. CLUB DEPORTIVO LUISES. 3-ESPAÑOLA. 0 En el fútbol modesto la sorpresa en la jornada del domingo la dieron los Luises al vencer de una manera clara a la Española, el equipo que en la semana anterior había vencido a la J. D. Pílarica por un claro-tanteo. Realizaron un buen partido los Luises, a nuestro juicio el mejor que han hecho desde el comienzo de la temporada. Sus cuadros estaban completamente desquiciados y parece ser que ya han llegado a un completo acoplamiento. Durante todo el encuentro dominaron a su adversario; claro está que el equipo de la Española no presentó, por circunstancias ajenas, su conjunto completo. El encuentro fue jugado en el campo de modestos del Estadio, después del partido Alas y el Pisuerga Cultural. Arbitró el partido el señor Jan José. EUROPA DELICIAS, 3-CAR-MEN CIRCULAR, 0 En el campo de la JOC jugaron, a las cuatro de la tarde, el partido correspondiente a la Segunda Categoría local el Europa Delicias contra el Carmen Circular. Este partido terminó con la victoria de los primeros por un tanteo de 3-0. En el primer tiempo inauguró el marcador el Europa con un tanto por mediación de Calvo. En la segunda parte el mencionado equipo con un tanto jugado y el interior izsiguieron dos tantos más, terminando el encuentro con la victoria del Europa por 3-0. ATLETICO J. A. C., 3-SAN PEDRO, 2 A las once de la mañana, en el campo de la JOC, jugaron estos dos modestos conjuntos. El encuentro resultó interesante por ser equipos muy rivales, llenos de entusiasmo y de juventud, siendo merecedores de la victoria tanto uno como otro, pero, al fin, se inclinó por el Atlético J. A. C., el cual supo aprovechar mejor las ocasiones que se le presentaron. Arbitró el encuentro Leonardo. Ciclismo DELIO RODRIGUEZ TRIUNFA EN LA SEGUNDA ETAPA DE LA VUELTA A VALENCIA Valencia, 24.—Delio Rodríguez ha ganado la segunda etapa de la cuarta Vuelta Ciclista a la región valenciana, no alterándose la clasificación general.—Cifra.

El éxito de las primeras elecciones sindicales ha sido bien manifiesto

(Viene de la página primera.) la cabeza, entre otros, don Benito Callejo y don Eugenio Correa, y en Oficios Varios, don Luis Laborda y don Manuel García Alonso. También se conocen los resultados electorales del Sindicato Provincial de Pesca, que terminó el escrutinio al mediodía de hoy. Como representantes de la Sección Económica, con mayor número de votos, aparecen don Policarpo Ramos Población, don Amable Fernández Gallo, don Marcelo Losa Zardain, don Raimundo Alanda, don Lorenzo González González. Las Empresas a la cabeza de puntuación son: Aceitunas Rellenas «Iris», Artipsa, Federación Española de Armamentos de Buques de Pesca, etc. Para la Sección Social figuran con mayor votación don Luis Barceñ Andreu, don Anselm Mínguez Soler, don Antonio Cañavate, don Santos Argüello, don José Landera y don Agustín Barrero Riesgo.—Cifra. Madrid, 24.—En relación con las elecciones sindicales en toda España, los datos recibidos hoy de las diferentes provincias confirman los halaguetos resultados obtenidos hasta ahora. Así, en Albacete votó el 96 por 100 del censo; en Tarragona, el 92 por 100; en Tenerife, de 105.000 electores, acudieron a emitir el voto unos 100.000; en Barcelona, de 220.368 electores, votaron 208.705, y en toda la provincia catalana votaron el 96 por 100; en Sevilla el porcentaje de votantes es también muy elevado, y en Murcia los datos remitidos acusan un promedio de votantes del 95 por 100.—Cifra. EN CORDOBA Córdoba, 24.—Comunican que las elecciones se efectuaron normalmente y como algunos campesinos no pudieron votar ayer por estar trabajando, dicen que hoy lo harían. Han emitido también su voto, haciéndolo la totalidad del censo, los empleados del Ayuntamiento, Diputación, Colegio de Abogados, farmacéuticos, así como los veterinarios y la Delegación Provincial de Sindicatos.—Cifra. EN LUGO Lugo, 24.—En la provincia de Lugo el número de votantes ha sido del 99 por 100 y en algunos Ayuntamientos la totalidad del censo de los 30 mil electores.—Cifra. EN VALENCIA Valencia, 24.—El resumen total del censo de la capital de electores y categorías profesionales asciende a 94.334 votantes. De ellos lo han hecho 84.737. El porcentaje de votantes ha sido, por consiguiente, de 89,83 por 100. Los datos de la capital corresponden a 23 Sindicatos y a seis Gremios, que son completos y definitivos. En la provincia el censo de votantes ha sido de 113.692. Votaron 107.022. El porcentaje de...

95 por 100, exceptuando un pueblo que ha dado el 50 por 100.—Cifra. EN LA CORUÑA La Coruña, 24.—El resultado de La Coruña (capital) es que ha votado la totalidad del censo.—Cifra. EN EL FERROL DEL CAUDILLO El Ferrol del Caudillo, 24.—Ha terminado la elección. El resultado oscila entre el 99 y el 100 por 100 de todos los Sindicatos. Característico que se da en la capital es que son elegidos los militantes del Movimiento en casi todas las categorías profesionales, con un número elevado de votos. En esta provincia ha habido régimen de libre elección absoluta.—Cifra. De interés para todos los universitarios Se recuerda a todos los licenciados que tengan en preparación o hayan presentado sus tesis electorales, que el Sindicato Español Universitario editará las mejores en cada materia en condiciones extraordinariamente ventajosas para los interesados, a través de su Colección de Monografías y Tesis Doctorales, de inminente aparición. A tal fin, deben dirigirse urgentemente al director de las «E. E. E.», Jefatura Nacional del S.E.U., Alcalá, 44, Madrid.

NOTAS MUNICIPALES MILICIA UNIVERSITARIA DISTRITO DE VALLADOLID Hoy, día 25, y de cuatro y media a seis y media de la tarde, se pasaron por esta Jefatura de Distrito todos los libros de inscripción de oficial de complemento de primer año de la P. S. de las carreras de Peritos Industriales y Ciencias Químicas, al objeto de facilitarles el uniforme militar reglamentario. Valladolid, 24 de octubre de 1944. El teniente coronel jefe, Gonzalo Aranz de Lorenzo. LETRAS DE LUTO Ayer falleció en Quintanilla de Onésimo (Valladolid) el señor don Pedro Andrés Rodríguez, sargento del Ejército y caballero mullado por la Patria, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. El finado contaba con innumerables amistades por su trato y simpatía. Enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada madre, doña Daniela Rodríguez de la Fuente, hermanos Mercedes y Cirilo Andrés Rodríguez; tios, primos y demás familiares, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma. Mañana se cumplirá el segundo aniversario del fallecimiento de la señora doña Tomas Caseros Cortés, ocurrido en Torrelobatón el día 26 de octubre de 1942, después de haber recibido los Santos Sacramentos, persona muy conocida en dicha villa, donde contaba con numerosas amistades por su bondad y simpatía. Reiteramos nuestro sincero pésame a su desconsolado esposo, don Emilio Paniagua Peña; hijos, Basa, Eliseo, Ignacio, Domitila, Victoria, Emilio, Tomás y Alejandro; hijos políticos, Víctor Rodríguez, Hilario Rebell, José María Alonso y Vicente Garci, nietos, hermanos, hermanos políticos, tios, primos y de más familia, rogando a los lectores de LIBERTAD una oración por el eterno descanso de su alma. Peñafiel FÚTBOL Existe gran expectación entre los aficionados de esta villa ante el campeonato local de fútbol que, patrocinado por el señor alcalde y jefe local del Movimiento, comenzará a disputarse el próximo día 29 entre los equipos federados de la localidad. Para participar en este torneo se han inscrito, hasta ahora, los conjuntos del Frente de Juventudes, Unión Juvenil Deportiva, Club Deportivo Metha y el Club Deportivo del Coto. Se espera así mismo que tomen parte otros conjuntos. Consignamos con satisfacción esta noticia como muestra del auge que en los pueblos castellanos van tomando las manifestaciones deportivas y el interés con que son fomentadas por las autoridades y del que es buena prueba este plausible rasgo de nuestro jefe local y alcalde, camarada Mariano Calderón Aranz. Bien es verdad que el fútbol tiene en Peñafiel una honda raíz, que ya quedó manifiesta al adjudicarse los muchachos del Frente de Juventudes local el campeonato provincial de fútbol de esta organización, tras conseguir brillantes victorias, algunas por tantos de escándalo, sobre los más destacados conjuntos de la provincia y de las cercanías de la capital. El correspondiente

CRONICA LOCAL

NOTAS MUNICIPALES Muchas impuestas por la Alcaldía: A Francisco Aguado, por tirar un bazo del Campo Grande, 5 pesetas; a Leandro Nieto por colgar de un leño de un árbol en Plaza de la Universidad sus hijos, 5; a Mariano Marcos, por tener un perro sin condiciones por la vía pública, 10; a Andrés Ruiz, Alejandro Rodríguez y Félix Mado, por romper bombillas del alumbrado público sus hijos, a cada uno 15; a Severiano Domínguez, por tener ropas tendidas en el balcón, 5; a Abel González, por tener un carro abandonado en la vía pública, 20; a Pedro Arcos, por jugar a la pelota en la vía pública y romper cristales, 10; a Florencio Rodríguez, por romper cristales de la palaneta del Campo Grande, 25; al dueño del carro 181 de Mojados, por entrar por calle de dirección prohibida, 10; a Pedro López, por arrojar arena sucia a la vía pública y manchar a unos transeúntes, 10; a Ansel Corral, por jugar al balón en la vía pública y arrebatar éste de las manos de agente sus hijos, 20; a Lorenzo Méndez, por tener depositada basura en la vía pública, 10 pesetas. Quintas.—Se interesó la presentación en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento de Wenceslao Blanco Hernández, Florencio Blanco Mayor, Tomás Blanco Muñoz, Carlos Escobar Niño, José Blanco Ontañón, Evancio Blanco Pérez, Mariano Blanco Rolo, Daniel Blanco Saigudo, Gregorio Blanco Vela, Ramón de las Heras Galindo, Félix Blázquez Capales, Julián Blázquez Medialava, Benito Bocos López, Benito Bodas Cabeñas, Andrés Baire González, Rafael Belio Fontes, Mauricio Bombín Bombín, Jesús Bombín Zumal, Evancio Burgos Robles, Luis Polo Torres, Daniel Bueno Fernández, Teodoro Buitrón González, José Borgo Sáez, Anastasio Bustamante Pastarido, Lauroano Bustamante Bastardo, José Bustamante Margallo, Nicolás Bustos Pérez, Felisísimo Cabero Caballero, Donato Caballero Costeros, Angel Caballero Martín, Jesús Caballero Martín, Urbano Cabeñas Aranz, Adolfo Cabanuelas Landa, Antonio Cabero Pérez, Emilio Cabrera Vázquez, Eugenio Calvo, Manuel Cabzas Marcos, Germán Cabrero Calvo, Rafael Cachaparrín Martínez, Manuel Calderón J. Vicente Calderón Vázquez, Augusto Calonge Díez, Luis María Calonge Rúa, Anastasio Calvo Martín, Julio Calvo Moreno, Francisco Calvo Pascual, Eleazar Calvo Seco, Carlos Calvo Ubierna y Manuel Calzadilla de la Rosa. Oblitos perdidos.—En la oficina de guardias municipales se halla depositada una certificación expedida a nombre de don Valeriano Barrios de Pedro, vecino de Lugo; varios impresos de justificante de revista; una americana en buen uso, encontrada en las Moreras; una Grammatik alemana que se han dejado olvidada en el comercio «La Esfera», y unas fotografías de señoría. Presentación.—Se interesó la presentación en la oficina de guardias municipales de Quintanilla Casaseca Hernández, Demetrio Alvarez, Ismael Yanguas de Torres, Mariano Fuentes, Feliciano García, Enrique Pérez, Joaquín Labón, Rosina Requero y Antonio Rodríguez. E fin de enterarse de un asunto urgente. BOLETIN DEMOGRAFICO DIA 24 DE OCTUBRE DE 1944 Distrito número 1.—Nacimientos: Amado García Aparicio, María del Rosario Maestro Ordoñ. Muertes: María Henar Rico Méndez, María Cristina Gallardo Redondo, José María Ruiz Carpio. Defunciones: Pablo Gallego Iñáñez, Darío Prieto Quiñods, Rafael González Panizo. Distrito número 2.—Nacimientos: Emilia Rosario de la Cruz Fernández, María de los Angeles Mínguez Gutiérrez, María Inmaculada Gutiérrez Pérez. Defunciones: Marcelino Rolo Rolo.

JEFATURA DE AGUAS DEL DUERO Concurso de proyecto y construcción de ESTACION PURIFICADORA DE AGUAS NEGRAS para el alcantarillado de CUELLAR (Segovia), capaz para 30 litros de agua por segundo (máximo) y 1.100 metros cúbicos diarios. El plazo para presentar las proposiciones termina el 28 de noviembre de 1944, a las doce horas. La apertura de pliegos se celebrará el día 29 del mismo mes, a las doce horas, en estas oficinas. Las condiciones para concursar están a disposición de los interesados en la Jefatura de Aguas del Duero, Muro, 5, Valladolid. EL INGENIERO 2.º JEFE DE AGUAS, E. de la Riva Artículos de fantasía para regalos Constantemente estamos recibiendo las últimas creaciones VISITE NUESTRO SALON DE EXPOSICION HIJOS DE MOLINER Piedad, Millos Librería LARA Obras de texto para todas las carreras. Ventas al contado y a plazos. Cánovas del Castillo, 17 Teléfono 1202 -- Apartado 175 PRESTAMOS CINCO POR CIENTO de interés. TOTALMENTE LIBRE DE IMPUESTOS CON GARANTIA PERSONAL Caja de Ahorros y Monte de Piedad FERRARI Y SAN BLAS 7 Agrupación Musical Universitaria SEGUNDO CONCIERTO DE OCTUBRE.—El próximo día 31 actuará el pianista Luis Galve, con un magnífico programa integrado por obras de Bach, Beethoven, Hummel, Bortkiewicz, Granados, Grieg, Debussy y Strawinsky. El concierto, dedicado exclusivamente a los socios, tendrá lugar en el salón de actos de la Universidad, a las siete y cuarto de la tarde. El acceso al local será por la puerta de la calle de Librería y mediante la presentación del recibo del mes corriente.

EN CORDOBA Córdoba, 24.—Comunican que las elecciones se efectuaron normalmente y como algunos campesinos no pudieron votar ayer por estar trabajando, dicen que hoy lo harían. Han emitido también su voto, haciéndolo la totalidad del censo, los empleados del Ayuntamiento, Diputación, Colegio de Abogados, farmacéuticos, así como los veterinarios y la Delegación Provincial de Sindicatos.—Cifra. EN LUGO Lugo, 24.—En la provincia de Lugo el número de votantes ha sido del 99 por 100 y en algunos Ayuntamientos la totalidad del censo de los 30 mil electores.—Cifra. EN VALENCIA Valencia, 24.—El resumen total del censo de la capital de electores y categorías profesionales asciende a 94.334 votantes. De ellos lo han hecho 84.737. El porcentaje de votantes ha sido, por consiguiente, de 89,83 por 100. Los datos de la capital corresponden a 23 Sindicatos y a seis Gremios, que son completos y definitivos. En la provincia el censo de votantes ha sido de 113.692. Votaron 107.022. El porcentaje de...

EN LA CORUÑA La Coruña, 24.—El resultado de La Coruña (capital) es que ha votado la totalidad del censo.—Cifra. EN EL FERROL DEL CAUDILLO El Ferrol del Caudillo, 24.—Ha terminado la elección. El resultado oscila entre el 99 y el 100 por 100 de todos los Sindicatos. Característico que se da en la capital es que son elegidos los militantes del Movimiento en casi todas las categorías profesionales, con un número elevado de votos. En esta provincia ha habido régimen de libre elección absoluta.—Cifra. De interés para todos los universitarios Se recuerda a todos los licenciados que tengan en preparación o hayan presentado sus tesis electorales, que el Sindicato Español Universitario editará las mejores en cada materia en condiciones extraordinariamente ventajosas para los interesados, a través de su Colección de Monografías y Tesis Doctorales, de inminente aparición. A tal fin, deben dirigirse urgentemente al director de las «E. E. E.», Jefatura Nacional del S.E.U., Alcalá, 44, Madrid. JEFATURA DE AGUAS DEL DUERO Concurso de proyecto y construcción de ESTACION PURIFICADORA DE AGUAS NEGRAS para el alcantarillado de CUELLAR (Segovia), capaz para 30 litros de agua por segundo (máximo) y 1.100 metros cúbicos diarios. El plazo para presentar las proposiciones termina el 28 de noviembre de 1944, a las doce horas. La apertura de pliegos se celebrará el día 29 del mismo mes, a las doce horas, en estas oficinas. Las condiciones para concursar están a disposición de los interesados en la Jefatura de Aguas del Duero, Muro, 5, Valladolid. EL INGENIERO 2.º JEFE DE AGUAS, E. de la Riva Artículos de fantasía para regalos Constantemente estamos recibiendo las últimas creaciones VISITE NUESTRO SALON DE EXPOSICION HIJOS DE MOLINER Piedad, Millos Librería LARA Obras de texto para todas las carreras. Ventas al contado y a plazos. Cánovas del Castillo, 17 Teléfono 1202 -- Apartado 175 PRESTAMOS CINCO POR CIENTO de interés. TOTALMENTE LIBRE DE IMPUESTOS CON GARANTIA PERSONAL Caja de Ahorros y Monte de Piedad FERRARI Y SAN BLAS 7 Agrupación Musical Universitaria SEGUNDO CONCIERTO DE OCTUBRE.—El próximo día 31 actuará el pianista Luis Galve, con un magnífico programa integrado por obras de Bach, Beethoven, Hummel, Bortkiewicz, Granados, Grieg, Debussy y Strawinsky. El concierto, dedicado exclusivamente a los socios, tendrá lugar en el salón de actos de la Universidad, a las siete y cuarto de la tarde. El acceso al local será por la puerta de la calle de Librería y mediante la presentación del recibo del mes corriente.

Peñafiel FÚTBOL Existe gran expectación entre los aficionados de esta villa ante el campeonato local de fútbol que, patrocinado por el señor alcalde y jefe local del Movimiento, comenzará a disputarse el próximo día 29 entre los equipos federados de la localidad. Para participar en este torneo se han inscrito, hasta ahora, los conjuntos del Frente de Juventudes, Unión Juvenil Deportiva, Club Deportivo Metha y el Club Deportivo del Coto. Se espera así mismo que tomen parte otros conjuntos. Consignamos con satisfacción esta noticia como muestra del auge que en los pueblos castellanos van tomando las manifestaciones deportivas y el interés con que son fomentadas por las autoridades y del que es buena prueba este plausible rasgo de nuestro jefe local y alcalde, camarada Mariano Calderón Aranz. Bien es verdad que el fútbol tiene en Peñafiel una honda raíz, que ya quedó manifiesta al adjudicarse los muchachos del Frente de Juventudes local el campeonato provincial de fútbol de esta organización, tras conseguir brillantes victorias, algunas por tantos de escándalo, sobre los más destacados conjuntos de la provincia y de las cercanías de la capital. El correspondiente

DELIO RODRIGUEZ TRIUNFA EN LA SEGUNDA ETAPA DE LA VUELTA A VALENCIA Valencia, 24.—Delio Rodríguez ha ganado la segunda etapa de la cuarta Vuelta Ciclista a la región valenciana, no alterándose la clasificación general.—Cifra. MATADORES DE TOROS QUE MARCHAN A MEJICO Madrid, 24.—Esta tarde salieron en el expreso, para Vigo, donde embarcarán el día 26 con rumbo a Méjico, los matadores de toros Pepe Luis Vázquez, Gitanillo de Triana y Galitro. Con ellos iban José Flórez, mozo de espadas de Pepe Luis, los banderilleros Amorós, Villalón, Bogotá y Rojas y los picadores Francisco y Manuel Chaves y Antonio Díaz. A la estación acudieron a despedir les gran número de aficionados, amigos y periodistas.—Cifra.

CRONICAS INTERNACIONALES DE

libertad

MENOS ACTIVIDAD EN ITALIA CENTRAL

Fuertes ataques aéreos aliados contra concentraciones

DEL COMUNICADO ALEMÁN

En Italia central el enemigo se ha limitado a realizar ataques de poca importancia e infructuosos, después de las elevadas bajas sufridas en días pasados...

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 24.—El comunicado oficial del día de hoy dice: Italia: A pesar del mal tiempo se han ganado terreno en los frentes del V y VIII Ejércitos...

tuadas al norte de Monte Grande en una jornada de dura lucha. Prosigue la carnizada batalla alrededor de Monte Belmonte...

En la costa adriática el VIII Ejército ha progresado a través de un terreno pantanoso al norte y al oeste de Cervia. Al norte de Cesena la cabeza de puente establecida sobre el río Savio ha sido ensanchada...

Grecia: Nuestras fuerzas han ocupado Lamia, hallándose al norte de la ciudad las patrullas aliadas.

DIETARIO BELICO

FRENTE AL ALUD RUSO

Constantemente el cronista—nuestros lectores asiduos—habrán advertido pronto—señala, fija la mirada en el Este, la progresión de la ola bolchevique. Y es que para el que escribe no es éste un frente más: ni siquiera un frente singular, sino simplemente el frente, ¡el verdadero frente!

los que simplemente se dejan impresionar, repiten tales cosas. Y la especie cunde así con facilidad. Porque es general el hecho que las gentes gustan más de aceptar, sin análisis previo, todo cuanto les satisface y no preocupa, que el admitir problemas y disponerse a la guardia.

Pero nosotros, amigo lector, no escribimos para halagar, sino para ser sinceros. El peligro bolchevique se cierne sobre Europa. ¡He aquí la gran realidad! ¿Remedios? Sin duda no faltan frente al alud. Pero para ponerlos es menester convenir en algo previamente. Es necesario que coincidamos todos en que, en efecto, ese peligro existe.

¿Y en realidad es así? Pues bien, amigo que nos sigues, así, efectivamente, es. El comunismo soviético es un peligro. Quien escribe no repite lo que otros dijeron. Le basta su propio conocimiento, directo del comunismo ruso. ¡Yo he estado en Rusia! He visto lo que allí pasa, cómo se vive y sobre todo lo que se piensa.

Rusia ha sido un país—un inmenso país más de dos veces Europa por su extensión y con una población siete u ocho veces superior a la de España—ganado a la revolución bolchevique por la propaganda. El ruso, lector amigo, no puede cotejar lo que pasa fuera de su país. Carece de posibilidades para salir de su Patria o para dialogar con un extranjero. No tiene radios con las que escuchar la voz de otros países. Sólo a los conspicuos se les autoriza la posesión de aparatos de esta clase para oír las emisiones de las radios oficiales soviéticas.

La prensa, absolutamente de carácter oficial, no publicará más noticias que las que los dirigentes quieren. Muchas informaciones de índole trascendental se sus traen así sistemáticamente a la prensa diaria bolchevique. La educación de la juventud ha hecho el resto del camino por la ruta del extravío y del engaño. Los libros en las escuelas e institutos soviéticos han hecho de la cultura una herramienta de la propaganda. Para ello no ha habido inconveniente alguno en cambiar la verdad. ¡Pero quedamos que la mentira era un arma lícita de las maneras bolcheviques!

Gracias a todo ello, gracias también al terror que la G. P. U. despierta entre la masa rusa, la población de la U. R. S. S. ha perdido su fe religiosa. Rusia es atea; más aún, ha sido educada para ser atea, violentando la Ciencia al servicio de este criminal afán antirreligioso. Es por ello por lo que no será tarea fácil atraer a la verdad a esa masa enorme descarrada por el horrendo delito de sus dirigentes, los «sin Dios» de Moscú. Y así, en Rusia, no hay igle-

sias, ni culto. Cuantos tem plos vimos allí estaban convertidos en edificios públicos, almacenes, cárceles—muchas cárceles, con grandes barretes!—y frecuentemente en centros de propaganda soviética, con sus pantallas, escenarios y graderías para acondicionar a los vecinos del lugar. Si Rusia habla de una tolerancia religiosa, bien sabemos que esta afirmación va dirigida al exterior. Es un mero producto de exportación. En el interior, amigo lector, la verdad de las cosas es bien diferente. Ningún texto de enseñanza rusa habla de Dios. Si acaso de la Iglesia católica y ortodoxa, y ello para zaherirla. Hemos cotejado la afirmación múltiples veces. Que no se engañe nadie. Las cosas están demasiado claras para que se nos pretenda hacer pasar el día por la noche.

HISPANUS

Don Jacinto Benavente recibió las insignias de la Gran Cruz de Alfonso el Sabio

En presencia de los ministros secretario general del Movimiento, Educación Nacional y Justicia, y de otras altas jerarquías y diplomáticos

Como homenaje a su medio siglo de escritor insigne de comedias

Madrid, 24.—En el salón Goya, del Ministerio de Educación Nacional, se ha verificado esta mañana la imposición de la Cruz de Alfonso X el Sabio, recientemente concedida por el Caudillo, a don Jacinto Benavente. Asistieron el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese; el de Justicia, señor Aunós; vicepresidente de las Cortes y presidente de la Asociación de la Prensa madrileña, camarada José María Allaró; vicesecretario de Educación Popular, Arias Salgado; acaalde de Madrid, señor Alcocer; presidente de la Sociedad de Autores, don Eduardo Marquina; presidente de la Diputación Provincial, camarada Muñoz Calero; miembros del Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid; directores generales de los distintos Departamentos del Ministerio de Educación Nacional; numerosos autores teatrales y todos los actores titulares de las compañías que actúan en Madrid; críticos, periodistas y numerosas personalidades.

DISCURSO DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL El ministro de Educación Nacional pronunció el siguiente discurso:

«Es para mí muy grato, como ministro de Educación Nacional, contribuir a este homenaje que el Estado español, por iniciativa del ministro secretario general del Movimiento, tributa hoy a la primera figura de nuestro teatro contemporáneo.

Y ello es así, porque este acontecimiento encierra—para mí—el más alto valor simbólico. Significa, ante todo, que el Estado vive, bajo el estímulo de su Caudillo, en actitud constante de atención y desvelo por todas las manifestaciones de la cultura. Y a este Estado que ha sabido estimular ardientemente la investigación, que ha inyectado nuevo espíritu a la Universidad, que vela con cuidado exquisito por el desarrollo de arte en todas sus más variadas manifestaciones, no podría resultar indiferente la admirable obra literaria que en cincuenta años de incansable producción ha dado al teatro español el genio y el talento insigne de don Jacinto Benavente.

Cuando aparecen por primera vez sobre los escenarios de España los primeros personajes de la farsa benaventina, nuestro teatro estaba necesitado de una inmediata renovación, de un mundo dramático en el que la acción y las pasiones se antepusieran a todo, el teatro adquirió, a través de don Jacinto Benavente, una incomparable dignidad literaria, por la que una prosa de empaque señorial dio, al diálogo de los personajes, belleza de orfebrería y rango de lírica aristocrática.

Una agudeza inagotable, una fluida elegancia de lenguaje, imperó, a partir de entonces, en los escenarios españoles. Sirviendo el ideal de un noble afán renovador, Benavente eligió el camino más difícil: el del canon y la norma clásica como pauta sutil que se descubría a través del diálogo de todas sus comedias. Del valor artístico de su producción ha dicho un contemporáneo suyo que equivalía al espectáculo de una rosa en su rosal, que no nos dice nada sobre leyes estéticas, pero nos acostumbra a contemplar y a desear la belleza. Un profundo espíritu de artista es, efectivamente, lo que deja traslucir el teatro de este ilustre dramaturgo. Gracias a esta condición él ha sabido, a través de este arte, poner alas al corazón y demostrarlos, como él mismo ha dicho por boca de uno de sus personajes, «que no es todo farsa en la farsa; que hay algo (vivo en nuestra vida que es verdad y es eterno y no puede acabar cuando la farsa acaba».

Hoy, el Estado español, por voluntad de su Caudillo, premia la labor literaria de un escritor que supo cultivar con maestría insólita todos los géneros teatrales. Así, desde el estreno del «Nido ajeno», hasta la obtención del máximo galardón, premio Nobel, y al que en medio siglo de trabajo, en fin, ha consagrado su pluma al noble oficio de las letras hasta conseguir, como él mismo soñaba, elevar el teatro español «al más alto trono de la poesía y del arte».

Esta noche se celebrará en la Zarzuela el anunciado homenaje al ilustre dramaturgo, en el que intervendrán todas las compañías que actúan en la capital de España.—Cifra

EN LA ZARZUELA PROSIGUIERON LOS ACTOS DE HOMENAJE

Madrid, 24.—Han continuado esta noche en el Teatro de la Zarzuela los actos del homenaje nacional a don Jacinto Benavente. El local presentaba un brillante aspecto. En un palco se hallaba el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín. Las restantes localidades las ocupaban diferentes autoridades y jerarquías, el Cuerpo diplomático en pleno, escritores, autores y todo lo que en Madrid significa algo en el mundo de las Letras y de las Artes.

El escritor Felipe Sassone pronunció una brillante conferencia sobre el teatro benaventino.—Cifra.

El Gobierno polaco se reunió en Londres

Londres, 24.—El Gobierno polaco se ha reunido esta tarde para oír el informe del primer ministro Mikolajczyk acerca de sus conversaciones en Moscú. No ha sido publicado ningún comunicado. Posteriormente se reúnen en el día de mañana.

Cronica de LONDRES

El reconocimiento del Gobierno francés y la ausencia de Eden

Londres, 24.—El reconocimiento del Gobierno provisional de Francia por las grandes potencias aliadas, acordado al cabo de laboriosas gestiones y tras no pocas consultas, ha motivado que el nerviosismo con que se venía enjuiciando desde un tiempo a esta parte el desarrollo de las relaciones anglo-francesas haya desaparecido y que hoy se mire con abierto optimismo el futuro de éstas. El momento escogido para el anuncio del reconocimiento ha sido, desde el punto de vista psicológico, el más indicado; porque cuando el primer ministro se disponga a comparecer ante la Cámara para rendir cuentas de su visita a Moscú, le favorecerá el poder anunciar la decisión del Gobierno, que viene a calmar la ansiedad de amplios sectores políticos, con lo que buscará en cierto modo la compensación de no poder ofrecer al país la seguridad de que la cuestión polaca ha sido resuelta tan satisfactoriamente como los problemas balcánicos. Fruto de este reconocimiento, reclamado insistentemente por la Prensa con raras excepciones, será el mejoramiento inmediato de la situación interna de Francia por el que el Reino Unido ha mostrado en todo momento una preocupación vital, ya que la cooperación de las dos grandes potencias no ha dejado de ser considerada como la base fundamental de la reorganización europea.

formar a los estadistas otomanos de los acuerdos del Kremlin, que tal vez no sean del todo ajenos a los intereses de aquel pueblo. También es posible que Eden haya celebrado entrevistas con los Gobiernos griegos, que han formulado una serie de reivindicaciones cuyo planteamiento tal vez no se haya acogido favorablemente en Londres, porque se han enjuiciado a destiempo y cuando todavía queda mucho por hacer hasta asegurar el restablecimiento del equilibrio balcánico.

Lo que sí puede darse por seguro es que Anthony Eden ha entrado en contacto con los dirigentes de la Sublime Puerta, porque a ello estaba obligado en virtud de la alianza anglo-turca y porque era absolutamente necesario disipar los temores que en Ankara pudieran abrigarse frente a la política que se ha acordado mantener por los grandes aliados en el Sudeste europeo, cuyos aspectos, naturalmente, sólo en parte muy pequeña han sido revelados. Se cuenta con que el titular del Ministerio de Negocios Extranjeros no tardará en regresar a Londres, y entonces se oír de sus propios labios la explicación de su retraso, que muchos no aciertan a explicarse, aunque la interpretación que se le da por los observadores que se le sitúan en Turquía parece ser la que más se acerca a la verdad.

ULTIMA HORA

LOS YANQUIS HAN CRUZADO EL ESTRECHO DE SAN JUANITO

McBourne, 24.—Según un despacho que recibe de Tacloban, capital de la isla de Leyte, el diario «Melbourne Herald», las fuerzas norteamericanas han cruzado el Estrecho de San Juanito y han establecido una cabeza de puente en la isla de Samar.—Efe.

SEGUN LA AGENCIA DOMEI, LOS JAPONES HAN PASADO A LA CONTRAOFENSIVA

Tokio, 24.—La agencia Domei anuncia desde Manila: «Fuerzas del ejército y de la aviación de la Marina han pasado a la contraofensiva en la bahía de Leyte, aprovechando las condiciones del tiempo. Los aviones japoneses atacan una flota norteamericana. Los combates continúan».—Efe.

ENCARNIZADA RESISTENCIA NIPONA CERCA DE PALO (LEYTE)

Frente de Filipinas, 24.—Los japoneses que se encuentran cerca de Palo, en la isla de Leyte, resisten aún encarnizadamente, pero sus posiciones están siendo reducidas gradualmente. La artillería aliada dirige al adversario cuerdas pérdidas. En los dos últimos días, los japoneses han realizado desesperados contraataques, pero se vieron obligados a retirarse después de sufrir pérdidas muy elevadas. El gran número de cadáveres nipones a ambos lados de la carretera de Palo a Tacloban demuestra la exactitud del fuego norteamericano.—Efe.

ATAQUE A UNA ESCUADRA JAPONESA

Washington, 24.—Comunicado del comandante jefe del Pacífico: «El 23 de octubre (fecha de longitud occidental), fueron descubiertas fuerzas enemigas, entre las que figuraban:

La causa contra el doctor Esteban ha quedado vista para sentencia

Madrid, 24.—Esta mañana ha seguido en la Audiencia la vista contra el doctor don Antonio Esteban, acusado de un delito complejo de paricidio y aborto. El fiscal, señor Romero, informó de manera brillante durante treinta y cinco minutos, manteniendo sus conclusiones provisionales, esto es, la petición de pena de muerte para el acusado. El defensor, señor Abad Conde, informó durante cerca de una hora, añadiendo a sus conclusiones provisionales la modificación de atenuante de arrepentimiento, y pidiendo, por tanto, 28 años, 4 meses y 16 días de prisión. La causa ha quedado vista para sentencia.—Cifra.

La esposa y la hija del Jefe del Estado asistieron a un festival organizado por el Cuerpo de Caballeros Mutilados

Madrid, 24.—Con asistencia de la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, y de su hija, señorita Carmen Franco Polo, se celebró esta tarde, en el Circo de Price, un festival organizado por el Cuerpo de Caballeros Mutilados en el día de su Santo Patrono San Rafael. También asistieron el director general de la Guardia Civil, general Alonso Vega; el general Lahuerta, la esposa del ministro del Ejército, la del general

rabán acorazados y cruceros, que se dirigían hacia el Este a través del Mar de Sibuyan y del de Sulu, en las Filipinas, y fueron atacados por aparatos transportados en portavidas de la tercera Flota. No se dispone aún de más detalles».—Efe.

TRABAJADOR

Pide a tu patrono te asegure en el Régimen de Subsidios Familiares. Así constituirás una pensión para tu viuda e hijos al darte derecho al Subsidio de Viudedad y Orfandad.

Calma en Guatemala

Washington, 24.—La Embajada de Guatemala declara haber recibido de su Gobierno un telegrama, según el cual la calma reina en aquel país, habiendo reanudado sus actividades el comercio y la Banca y siendo normal la vida en el mismo.—Efe.

«Maquis» nacionales contra los «maquisards» rojos

Berlin, 24.—La agencia D. N. B. publica noticias de Ginebra según las cuales en Marsella y en casi todas las localidades importantes del sur de Francia ha sido constituida últimamente una organización llamada «Maquis Nacional», que tiene por objeto poner fin a la actividad en esta región de los «maquisards» rojos. En Marsella se han registrado ya varios encuentros entre «maquisards» rojos y nacionales. La población, que se siente aterrada desde hace ya varias semanas por los rojos, acoge con agrado la formación de dichas fuerzas nacionales y sus simpatías hacia las personas perseguidas por los comunistas aumentan constantemente.—Efe.

El Cuerpo de Caballeros Mutilados celebró el día de San Rafael

Presidió los actos religiosos en Madrid el general Millán Astray

Madrid, 24.—El glorioso Cuerpo de caballeros mutilados ha celebrado la festividad de su Patrón, San Rafael, con una misa que fué presidida por el director general del Cuerpo, general Millán Astray. El acto se celebró en la capilla de la Dirección General de Mutilados, que estaba adornada con banderas y guirnalda de flores. Ofició el comandante castrense, P. Valenzuela, y el panegirico del santo estuvo a cargo del capellán mutilado E. Carrillo de Albornoz. Con el general Millán Astray presidieron también los generales Izquierdo, La Cuerda y Lahuerta, y ocupaban lugares preferentes la esposa del general Millán Astray y familiares. Asistieron todos los jefes y oficiales del glorioso Cuerpo, numerosos caballeros mutilados y familiares de éstos. Terminada la misa, el ge-



IPINA O SEQUIAMOS a nuestros favorecedores con interesantísimas biografías de deportistas. Afrodísio Aguado, S. A. le ofrece toda clase de MATERIAL ESCOLAR Y DE DIBUJO a precios inmejorables. LIBROS DE TEXTO para todas las carreras. ACERA, 16. TELEFONO 2330